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АЛГОРИТМ LZW ТА ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ 
 

Яременко Роман, 
Магістр з інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Однією з найважливіших тем в обчислювальній техніці є стиснення даних. 

Сьогодні це важливо для вебзастосунків, які обробляють великі обсяги даних. 

Шляхом стиснення даних можна зменшити обсяг пам’яті та навантаження на 

мережу [1].  

Алгоритми стиснення зменшують розмір вхідних даних за допомогою різних 

підходів. Найпоширенішими є статистичний і словниковий підхід [2]. 

Незалежно від підходу, алгоритми стиснення діляться на два типи:  

– з втратами; 

– без втрат.  

Алгоритм LZW – це алгоритм стиснення даних загального призначення, який 

у 1983 році був запропонований Terry A. Welch [2, 3]. Алгоритм є модернізацією 

алгоритму LZ78 [4], який для стиснення даних використовує словник. Даний 

словник може бути реалізованим різними способами [2].  

Є декілька алгоритмів, що покращують алгоритм LZW, наприклад, LZC та 

LZT. 

Алгоритм LZC [5], який почав використовуватися в 1985 році спирається на 

алгоритм LZW шляхом реалізації кодів змінної довжини, як це робить алгоритм 

LZ78 [4]. Довжину коду знаходять за кількістю фраз у словнику і розраховують 

для кожної окремо доданої фрази до словника. У 1987 році алгоритм LZT [5] 

модифікував словник алгоритму LZW, увівши номер поява фраз у словнику. 

Коли словник заповнюється, метод транскрибує найменш вживані фрази. 

Існує багато стратегій для вибору записів, що рідко використовуються [6–9]. 

Проблема подібна до вибору сторінок замін для систем керування віртуальною 

пам’яттю [10–18]. Використовуємо принципи двох алгоритмів, відомих як 

алгоритми заміни сторінок: Least Recently Used (LRU) та Aging Replacement. 

У LRU запис, до якого не було доступу протягом найдовшого часу, 

вибирається як запис для заміни. У даній роботі створено самоорганізований 

список, щоб вибрати запис, який використовувався найменше. Цей список 

містить індекс кожного запису таблиці рядків. Під час стиснення кожного разу, 

коли здійснюється доступ до запису, відповідний індекс переміщується на 

початок списку. Якщо потрібний запис для заміни, то він є в кінці списку. 

Окрім LRU, у даному дослідження використано алгоритм заміни застарілих 

для керування таблицею рядків. У зазначеному алгоритмі зберігаємо значення, 

яке називається часом життя для кожного запису таблиці. Під час створення 

запису відповідний час життя ініціалізується деяким заздалегідь визначеним 

значенням. Періодично час життя знижується, коли він стає нульовим, то запис 

видаляється з таблиці рядків. Якщо потрібний запис для заміни, то буде вибрано 

невикористаний запис або запис із найменшим часом життя. 
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Результати стискання випадкових файлів представлені у таблиці 1. 

Співвідношення стискання представлені у таблиці 2. 

 

Таблиця 1. 

Розмір файлів після стискання 

 First.txt Second.txt Third.txt 

Розмір файлів (байт) 4,638,690 4,047,392 2,473,400 

LZW 1,213,588 1,417,762 925,826 

LZW/Aging 1,199,245 1,242,153 804,493 

LZW/LRU 1,234,866 1,291,120 850,560 

 

Таблиця 2. 

Співвідношення файлів після стискання 

 First.txt Second.txt Third.txt 

LZW 3,82 2,85 2,67 

LZW/Aging 3,87 (+1%) 3,26 (+12%) 3,07 (+13%) 

LZW/LRU 3,76 (-1%) 3,13 (+9%) 2,91 (+8%) 

 

Описано вдосконалення алгоритму стиснення даних LZW, який 

використовує методи скорочення таблиці. За допомогою більш ефективного 

керування динамічним словником можна досягти кращого коефіцієнта 

стиснення. Зокрема, показано, що LZW/Aging може значно покращити ступінь 

стиснення для більшості великих файлів. Під час експериментів визначено 

чотири фактори, які мають вирішальне значення для коефіцієнтів стиснення 

LZW/Aging та LZW/LRU. Такими факторами є розмір таблиці рядків, період 

повторного створення хеш-таблиці, інтервал зменшення часу життя та початкове 

значення часу життя. З цими параметрами можна проводити багато комбінацій, 

щоб забезпечити максимально оптимальні значення. 
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